

什么是幸福

幸福是什么,幸福对我来说到底有多重要?每个人对幸福的定义不一样,很多人觉得有钱就是幸福,但也有人,比如说我,会觉得家人才是我的幸福。

确实钱是我们生活中不可缺少的东西,少了它我们的生活不会那么容易,有了它便能满足我们的欲望,但它不是最重要的。如果有了钱,却没有健康和时间,那我们也是无福消受。曾经有一位高人吉姆·罗恩,他说过:“时间更宝贵,你可以获得更多的钱,但是你却无法获得更多的时间!”这句话给许多人留下深刻的印象,也改变了他们对钱的想法。如此看来,有了钱,不一定会得到幸福。

三个月前,我爷爷接了一个电话,他从亲戚那边听说他的一位老朋友

一家人都因为这次的疫情而失去了生命。这位老朋友是一位商人,他们家很有钱,但到最后这些钱都没了意义。虽说我年纪小,经历的事并不多,可是在这疫情中我一直反省着我之前的所作所为,也明白了很多道理。两年前的我心里有太多的欲望,一直觉得我拥有的不够,而现在的我学会了知足,学会了感恩上天赐予我们的东西。让我越来越坚信只有家人和朋友才是我的幸福。因为他们是我永远的支持者,也只有家人的血比任何东西更浓,最后能永远为我挺身而出的是家人。

十六年前有一个女孩,她相信她的男朋友能给她她要的幸福,便不顾父母的反对与男朋友结婚,女孩那时也怀了身孕。孩子生下来后三个月,

他们因为丈夫家暴而离婚,女孩的父母便带着她和孩子到广州远离孩子父亲。女孩靠着父母的支持和陪伴一路走下去,有了自己的生意,生活慢慢步入正轨。而那个女孩就是我伟大的妈妈,我非常感谢我妈妈和外公外婆,是因为他们的努力和坚强,我才能享受到现在拥有的东西,他们给了我一个温暖的家和无限的爱。

一家人团团圆圆,平平安安,身体健康,快快乐乐对我来说才是一切。我们与亲人的美好记忆却会永远记在脑海里,他们才是我的幸福。

**Bina Bangsa School (PIK)
Secondary 4 Zeal
Audrey Kelly
贝凯丽
指导教师 范黎丽**

敬告各学校/中文补习班/ 老师/同学/家长们

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方社交媒体账户,籍此为支持本地中文教学工作辛勤耕耘付出的学校/老师和家长们几尽绵薄之力,同时希望鼓励和促进孩子们学习中文的兴趣和热情。

敬请:各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注~

● Facebook:
@guojiribao.indonesia
● Instagram:
@guojiribaoindonesia.official
感谢支持合作!

珍惜时间

俗话说得好:“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴”。无论一个人是否家财万贯,再多的金钱,也无法买来时间。我们每个人的时间都是一样的,那为什么不同的人所取得的成就就会不一样呢?这正是每个人对于时间的认识及态度有所不同。珍惜时间的人就会说:“时间过得好快啊,我们要去努力抓紧它、利用它、争取它”;反之,懒惰成性,成天游手好闲的人只会说:“时间过得真慢啊!好无聊啊,该做些什么打发时间呢?”这两种人的人生会是什么样子?我相信大家一定会很清楚吧。

我相信大家都知道鲁迅吧?这位出色的文学家的成功秘诀究竟是什么?鲁迅曾经说过:“时间就像海绵里的水,只要你挤,总会有的。”他12岁时,父亲患重病,两个弟弟年纪还小,他除了得上当铺、跑药店,还要帮忙妈妈做家务,因此他从小就安排好时间的重要性。他一生多病,工作条件和环境都不好,但是他依然每天都要工作到半夜才肯罢休。在他眼中,时间如同生命,因此他非常讨厌那些成天无所事事,虚度光阴的人。

转眼间,我也快成年了,在忙碌的高中生活中,岁月犹如车轮飞速地碾过,当我还在感叹一天天怎么过得那么快时,在偶然的一个瞬间,我猛然发现一年的时光已经一晃而过。回想过去的我,经常因为贪玩而少读了许多书,也时常因为贪睡,而虚耗了大量的宝贵时间,此时的我真真是后悔莫及。幸好,“亡羊补牢,犹未晚矣”。对我来说,此刻的醒悟就犹如当头的一盆冷水泼醒了浑浑噩噩的我,否则我将虚度一生。现在,我时常提醒自

己不要浪费时间,要珍惜时间,做些有用的事情。如今正在上高二的我,即将面临人生的重大挑战,因此我会加倍努力、刻苦学习,争分夺秒为之后的考试做好充分的准备。除此之外,我也参加了多种活动,生活过得越来越充实,比如这次我就报名参加了一个汉语比赛。有朋友不赞同地问我为什么要花那么多时间去准备一个比赛?玩玩小游戏、看看电影,不是很好吗?我要告诉他们,与这些相比,我更愿意通过比赛去认识更多优秀的朋友,见识更广阔的天地,去提升自己的汉语水平,这些远比玩电子游戏之类的更有意义。

时间虽然似乎近在眼前,却无法触手可及,唯有珍惜每分每秒,才能让它在我们的身上留下美好的印记。“少年不努力,老大徒伤悲!”朋友们,让我们一起珍惜时间,成就美好且有意义的人生吧!

**慈济中学十一年级
李憬美 (Emilia Ali)
辅导老师: 万艳林**

心灵寄托

李豪森

11月的第一天,微冷,外面大街上的人群还是穿着夏天的着装,行色匆匆。朋友邀请我明天和他一起去请佛,这个词可能不是很多人明白是什么意思。但是当我听到这个词的时候,我脑海中浮现的是,我的朋友失去了心灵的寄托,生活失去了方向。

受过高等教育的朋友当然知道那些所谓的神鬼论是一种迷信的观念,在科技如此发达的当今社会,应该用实现和科学去解释那些作为看不到,摸不着的思绪。但是最后他还是选择了去请佛,让佛祖帮助他赶走身边所有的霉运,让佛祖保佑自己的职业,健康,运气,当然,如果对于一个简单的读者而言,这种做法在自己的人生观和价值观中是一种不可取的做法。我只想说,那是你不懂。你无法体会我朋友经历的种种,更无法理解他的内心是经历过多少次自我重拾梦想的矛盾中才做出这样的决定。

他不知该相信这个世界上的哪一个人,他不再轻易说出自己的心里话,他不奢求有人对他感同身受。尽管他对这个社会充满热爱,无数次让自己做一个好人,但是所得到的结果又是什么?自己的梦想一直都不能实现,梦想的路上总是充满种种荆棘。想过挣脱,想过放弃,家庭的因素,社会的打击。自己多少次失去方向,多少次迷失自我。然而,毕竟生活还是要继续,他,选择了

说找工作不易,我以为自己已经够努力了,然而我才知道我的朋友曾经每天投20至30份简历。当你收不到任何回复的时候,你会深刻体会什么叫真正的石沉大海。我相信只有经历过这段经历的人才有资格说自己的经历是多么的曲折,才有勇气去给身边的人说自己的种种。低头看看自己的手臂,也是带了与佛有关的饰品。希望的是能够让佛祖带给自己更多的好运,赶走各种霉运。有时觉得自己和朋友很不一样,像我们这种经历过什么心灰意冷的人,看世界的时候,才会多一份淡然。面对生死的时候,才会多一份释怀。

回不去的童年

小时候的我们肯定一直想很快的长大,因为觉得做大人很好,可以买自己想要的东西,不用跟爸妈要钱。但是反而长大后一直想回到童年。可是那已经不可能的事了,因为时间一直慢慢的过,我们在成长,这世界也一直在变化和发展。



傅洋鸯

成长从来就不是一件容易的事情。在成长过程中每个人都有一件很难忘的事:快乐的、难过的。童年是最快乐的一段时光,因为我们什么也不用想,只知道玩。但是长大后就不一样了,我们就必须有生目标或梦想、职业,还要孝顺父母。虽然童年的时光最快乐的,但我们也不能一直留在童年,我们要对未来有期待,要有生活的打算,这样我们才可以活地开心幸福。

**傅洋鸯 (初中二年级上)
山口洋南华中小学华文补习所
LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera Singkawang
指导老师: 陈秀玲**

生活

如果天上的上帝是公平的
谁还会对自己的活命产出厌倦,谁还会
在半夜中静静地默数着眼泪
谁不愿意
每天
就像神仙一样
无忧无虑地存在
既无缺点又充满了积极
就像自然一样完美
谁不愿意,心里充满着热情
热情的甚至像个狗狗一样
忠实地永远陪在主人身旁
谁不喜欢傍晚的天空
它那下降的移动
仿佛就在吸着全身上的疲累
虽然那只是一场虚幻



**黄引暹 (初中九年级)
山口洋南华中小学华文补习所
Lkp Norma Hidup
Cinta Sejahtera
Singkawang
语文老师: 刘小红**

我崇拜的人

说起崇拜的事,在每一个人的心中都拥有着一位最崇拜的人。不管他是一位很有名的人还是普通人,只要你崇拜的人为你感到很有勇气及佩服。

如果有人问我,你最崇拜的人是谁?当然我会回答道:是我爸爸!我特别得崇拜我的爸爸,对我来说他是世界上最坚强的一位男人,从不怕苦、不怕累、不怕别人的嘲讽,很顾家。只要家里够吃够喝,就是一件最完美的事儿。

我爸爸对工作特别得敬业。虽然爸爸的工作不是一个容易的工作,而且又不容易赚来的钱,但他依然耐心地享受工作而且乐业,妈妈经常跟爸爸诉说,应该换比较好的工作吧!才不使你疲劳,爸爸还是爱这个职业,虽然薪水不多。爸爸也有兼职的工作,就是在家里养猪,有时做椰子油拿去卖。有某一天,三更半夜时候,



爸爸起床来加工椰子油,看他眼神都挺困的,但他依然耐心的完成它,这使我心里感到爸爸气质,不怕艰苦,就是这样我才会崇拜爸爸。

我不但只崇拜爸爸在工作方面,而且崇拜他特别乐于助人,及善良。平时有人需要到他帮忙,爸爸就会立即帮忙。偶尔,爸爸帮忙了其他人,有人给他钱,他却不收,他说:“我自己很乐意的帮助你的,所以不必给我钱。”爸爸遇到困难的时候,他总是微笑的面对困难,从不表现出来,依然自己坚强得度过困难。

我最崇拜的人,就是我的爸爸。
**黄永标
山口洋南华中小学华文补习所
初中三年级上
指导老师: 温燕妮**

诗歌四首

一夜风雨后,
黄叶枝头抖。
园中花千朵,
盈盈满满眸。

彩蝶喜花蜜,
纷纷园中戏。
吾独自欣赏,
舒心悦无比。

河边草青青,
迎风舞翩翩。
岸柳仍依旧,
点缀河边景。

星光耀莲池。
彩霞在编织,
衬托莲花塘。
莲花笑眯眯。

**曹茵
指导老师: 苏比亚
Kalapa Gading Jakarta**

看上去很努力的黄瓜

沉香

长豆角已默默结果
黄瓜却只是
看上去很努力
只开花



不过仍应看到的是
或许黄瓜一直在蓄积着能量
为实现从量变到质变的到来而奋斗着

别怀疑其实
它已经奔走在结果的路上